

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. PÁPNOVELDE-UTCA 8. Telefon száma 55-88.

EGYETÉRTÉS

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. PÁPNOVELDE-UTCA 8. Telefon száma 51-66.

Mai számunk főbb közleményei: Vezető cikk: Választási hangulat, Közéletünk.

Választási hangulat.

Mióta a Széll-kormányzattal a gondviselés különös oltalmába került ez az ország, a felhivatalos világban szörnyű fanatikusai támadtak a csendességnek.

abban a természetes jogában, hogy aludjék és horgyogjon. Azt gondoljuk, hogy ezek a derék örök jobban tennék, ha maguk aludni mennének és nem költögetnék az embereket az éjjeli gondviselés lármájával.

tani mesterséges fénybe, hogy a háttérbe rántott spanyolfalon mindig a Bánfiy-uralom festett ördögét tüntetik föl. Az emberek most már nem a kis különbségeket, hanem a nagy hasonlóságokat veszik észre.

jogpárt, mint lapunk tegnapi számában röviden már megírtuk, varratlan megerősödést nyert; Följegyzés, annak idején Starovecs Antal pártvezérnek jobbközbe volt, ismét megjelenik a politika arénájában, miután bűnbánólag kijelentette, hogy sajátja néhány évvel ezelőtt tett magyarbarát-nyilatkozatait.

Temesvárott báró Fejérváry Géza honvédelmi miniszter lesz a mandátum. Ha elcigodja. Ellenjelölt mindenesetre lesz. A szocialisták jelölik Kassics Pétert. Ha Fejérváry nem fogadná el a mandátumot, akkor Telbisz Károly polgármester lép fel e esetben erős ellenfele lesz báró Nökölyes Peder temesmegyei földbírtokos.

Választási mozgalmak.

A mind élénkebbé váló választási mozgalmakról újabban a következő értesítéseket kaptuk: A siklósi választókerület képviselője, Antal Pál e hó 14-én utazik választói körébe.

Budapest, április 5.

A delegációk egybeülése ügyében felhivatalosan, egy minapi hírünk megbeszélése után jelentik, hogy a delegációsülés az egybeülések május 20-ára van tervezve.

A horvát jogpárt egyesülése. A horvát tartománygyűlés ellenzéké, a magyar-ellenes ügyvezetést

KÁLDY.

Ita: Eötvös Károly. XI.) (Gróf Apponyi Albert. — A pénzügyi bizottságban. — Gróf Csáky Albin. — Az alkalmi. — Szalay Imre, Bogács Mihály, Mihálich Ödön és Lippich Elek. — Az én javaslatom.)

csak olyan zenei műveltséget szerzett, mint ezek az emberek. E műveltség pedig a magyar zenét se nem érti, se nem érti, se nem beszéli. E műveltség tudományos szempontból hézagoss, magyar nemzeti szempontból kárhuzatos és ledér.

férfi, történelmi alak, de azért csak afféle ex officio magyar mind a három. Mert nevelése egyiknek se volt ősi és tiszta magyar.

szakértő pedig annyit se ért. Kíváncsi voltam már előre, mi lesz az én magyar-zene-ánketemmel.

gyar lajzeme mi tán terem. Szibériai mértékben ömlött róla a magyar zene iránt való hidegség. Az ő vezetése alatt fejlődött a magyar királyi zeneakadémia a magyar nemzet jelenlegi magyargyűlölet intézeté.

Dr. HOMMEL-féle HEMATOGEN Minden kóru gyermeknél valamint felnőttnél gyorsan előmozdítja az étvágyat, emeli a testi erőt és erősíti az idegrendszert. Hamisítástól óvakodni kell! Tessék határozottan „Dr. HOMMEL“-féle haematogent kérni!

ideig, alkalmasint századokig tartó szoktatással kellett megszoktatni.

A lo most is el vad állapotban, s Przsavsky orosz ezredes lött is lyet a tibeti fensikon. A szarvarmarha felig elvadult most is, ha fiatal kora óta nem apojlak.

A kutyá és macská vadállapotban is előfordul. A tyukfélek szabadon fészkelnek a Himalaya lejtőin. A lud és réce vad állapotban is költ a vizeinkben. Még a legújabb, és legtehetősebb állatunk: a juh is megél az ember nélkül.

Pedig ezeket az ember kényezteti. Gondoskodik az életmódról s jobb táplálékkal látja el őket, mint a miénk vad állapotban találnak magoknak. Még se ragaszkodnak hozzá feltétlenül.

A fecséknek az ember semmit sem ad. Mégis körülötte él legzisebben. Azért szereti a fecsék a nép fia. Nálunk éppen az isten madarának tekintik, melyet bántani illetlen, megölni bűn.

S a más nemzekt is szeretik a fecsék. Emlékezem, hogy mintegy harmincz esztendő előtt érdeklődtem a kínai iradalm iránt, s egy igen szép verset olvastam a fecsékről, persze angol fordításban. Szász Károly is elfogadhatta volna magának.

Igy az érkező idején, még inkább pedig öszszel indulás előtt nagy előszeretettel foglalkozni a fecsék a telegráf sodronnyait. Százával ünnek egymás mellett s csavagnak fardhatatlanul.

Sokszor eszembe jutott, hogy mit gondolhatnak vajjon ezekről a sodronnyokról, ha piczi agyvelőiken megpillantják egy-egy gondolat? Azt hiszik bizonyosan, hogy ezeket a sodronnyokat csak az ő kedvükért csinálják az emberek. Csak azért, hogy ók rajuk szállhassanak.

Mert hisz nyilvánvaló és látnivaló, hogy ezének a drótkötnék maga az ember semminemű hasznát se veszi. Csak épen arra jók, hogy rajtuk a fecsék megpihenhessenek.

És okosabbak vagyunk-e mi nek emberek, mint ezek a fecsék? ... Itt állva a földet, elnézünk a milliónyi csillagot, a menybolzat mérhetetlen távolban levő égitestet s elkedveljük, hogy ez mind a mi számunkra, a mi érdekünkben, a mi gyönyörködtetésünkre teremtett...

Persze olyan emberi gonosság is létezik, a melyt a fecske kedvesége se hat meg s a mely a tudomány felfedezését is arra használja fel, hogy tömegesen pusztítsa — peszenyére valónak — ezeket az ártatlan madarakat.

Olaszországban sodronnyokat huznak oszlopok között a telegráf mintájára, tisztán abból a célból, hogy a fecséknek azokra részáljanak. És mikor százával foglalták el egész hancsallást s sodronnyokat, akkor erős villamos áramot bocsátanak rajtuk keresztül. Egy pillanat alatt gazdag zsákmány lepi el a talajt.

Mégis csak szép dolog az emberi tudomány!

A románok passzivitása.

A román politikuskok és politikai pártok 1867. óta állandóan a román nép gondolkodásától, felfogásától és politikai hivatásától eltérő elvek és programmok szerint jártak el politikai ténykedésükben. A román nemzeti programmot 1881. óta állandóan toldozták-foldozták, magyarázták és fejtegették, de senki sem értette meg és annál kevésbé tartották meg maguk a román vezetők.

Gáll József főrendiházi tag programja azonban nem változott s annak hívei és ugyanazon az uton haladva, mindig ragaszkodtak a magyar állami és nemzeti intézményekhez, miközben román kultúrjuk fejlesztése terén is kiváló szerepet játszottak.

Gáll József híveinek hivatalos organuma, a temesvári Centrale legutóbbi számban vezérkérlekben foglalkozik a románok passzivitásával. A cikkből foglalt tiszta igazságok tesznek tanúbizonyságot arról is, hogy a magyar nemzet a román nemzeti merzenáriusok gyalázatos úrhelyesítését jogos önvédelemből szuprimálta annak idején s nem azért, mint a tribunisták kürtölték világá, mert erőszakos módon bele akart avat-

Az értekezlet jegyzője Lippich Elek; fiatal, jó képű, mosolygó, szófalan legény, a kit azóta se láttam, de kilencz év és öt nap múlva tegnap megint láttam, hogy megkérdézem, vajjon emlékezik-e még arról, a miről kilencz év és öt nap előtt olyan nagy igazségeket tanakodtunk? Emlekszik a manóba! Csak az írások emlékeznek a levélirtá dohos üregében. Ő már azóta érdeme szerint és az évek szerint magasra emelkedett, meg sem áll a méltóságos uraság s akkor aztán ő is a levéltári iratcsomagok közé kerül, mint a mi zeneügyünk. Minden buzdósága dacára is sejt már annyit, hogy a mi magyar zenénk, ha az ország kormánya és törvényhozása úgy becsüli meg, mint eddig, előbb-utóbb semmivé válik.

Nos hát ezekből az urakból állt az ánkét. Előadtam javaslatom. Zenéinknek általános és egyetemes értékeiről nem beszéltem. Fölölegesnek tartottam. Hiszen ha a mi fajzenénk nem a leggazdagabb volna is a világban, hanem csak szerény méretű kis nemzeti zene, mint a cseheké, németké vagy dél-szlávoké: előttünk akkor is ez volna a legbecsebb s fentartásáról s miveléséről akkor is gondoskodnunk kellene.

S bizony csak nekünk kellene gondoskodnunk, minthogy senki más arról nem gondoskodik. Javaslatom az volt, a mit már részben korábbi közleményeim folyamán is érintettem: — Először: gyűjtsük össze a magyar zene történelmi emlékeit és alkotásait meg pedig az összes változatokkal. A gyűjteménybe föl kell vennünk az egyházi zenét és pedig mind a katolikustól, mind a protestánsig külön és föl kell vennünk a hőséi és lantos zene alkotásait.

Másodszor: alakítsunk állandó bizottságot, mely a népünk lelkeben és ajkán ma élő s évenként és naponként szaporodó dal és zeneanyagot folyton gyűjti. Nagy munka ez. Nem hiszem, hogy én ezer dalnál és dallamnál többet hallottam volna életemben. Nem ismerem a szélység és a Tisza-balparti magyarság eredeti s élő dalait. Pedig még itt is más a szatmári és szabolcsi kismenéség s más a hortobágyi gulyás, csikós, juhász,

kozni a románok vallási és művelődési ügyeibe. A románokra nézve tanulságos és mindenkire érdekes ezikk szöszterint fordításban így hangzik: Egy idő óta a román sajtó és társadalom különös kedveléssel és gyakran szelízetten azt a kérdést, hogy a közel jövőben megrendő képviselőválasztásoknál a románok részt vegyenek-e a küzdelmekben, vagy továbbra is megmaradjanak-e a káros dermedtségben, mint a hogy eddig a román értelmiség jó része meglette? Ime itt van az idő tehát, hogy minden honpolgár, a ki szereti saját népet és megbesüli hazáját, ösztént, tartózkodás nélkül megmondja véleményét ebben a kérdésben és nagy horderejű kérdésben. Hogy mi, mint románok, annak megfelelőben és világosabban megfelelhessünk a feltejt kérdésre, előbb a következő kérdésre kell felelnünk.

Hasznos lehet-e és volt-e valami haszon abban a román politikában, a melyt eddig a román-ság jelentékeny része követett?

Az utolsó harmincz év tapasztalata felebreztette és kitanított bennünket, az összes körömfönt okoskodók dacára is, hogy eddigi politikai magatartásunk nem csak meg nem felelő és rossz volt, hanem felejté káros volt az összes fejlődési és haladási érdeknekre nézve a román nép tevékenységi terénünk minden irányában. A magunk politikai lustasága és nemábanomása folytán annyira hátra maradtunk és erősen elgyengültünk, hogy igen sokan már a miatt agódnak, hogy egy aktivitába vetett remény is csak hia remény maradna. Mi románok nem csak minden politikai befolyásunkat és szerzet bizalmat elvesztettük, hanem meg közgazdasági vesztéseink is szinte helyrehozhatatlanok. A passzivitást üzrékésése s tervei teljesen hibásak, ha ók azt hiszik, hogy a magyarok az eddig gyákorolt passzív ellenállásunk miatt megtanorodnak és fel fognak hagyni politikai tevékenik. Hogy majd lesz a világ előtt szerzet politikai bizalmat és a mi passzivitásunk miatt a magyar politika egy szép napon csödbe kerül, a mikor is a románok nagy udvarias saggal meghívják, hogy legyenek oly kegyesek és fogadják el az összes jogokat, szabadságokat, hogy azokkal élve, itt a magyar hazában azután kényük és kedvük szerint garázdálkodhassanak. Ha ez hiszik a passzivitást, úgy az ő ónámitsuk rettenetes következményre lesz. Nevelésük lesznek ók, ha azt hiszik, hogy passzív működésük, fondorkodásukkal és agitációikkal egyszermindenkorra majd megkutatthatják a magyar államat s az annak helyére kerülő nemzet vagy szlav uralom alatt szabadon fognak majd érvényesíteni a román politikát. Barmalmas hiba és szemátlas tevélyes! Különben, ha a passzivisták arra törekednének, hogy magában e hazában meggyengítsék és diszkreditálják a magyar elemet, akkor ez az eljárás nemcsak képtelen butaság volna, hanem kriminalis ostobaság is; a hazának alaváló módon való elárulása, az ősi föld megbesülete és millió polgárságok bekéjezése s jöletének megzavarása, a kik a magyar hegemónia áldású vezetése mellett oly demokratikus jogokat élveznek és oly alkotmányos szabadságokban részesülnek, mint a melyneket sehol a föld kerékénél más nép nem élvez a legigazságosabb jogar alatt és a legatyáibb gonoszkodás mellett. Hazánk határai körül szlav mozgalmakat észlelnik, hol titokban, hol meg nyilvánosan, a melyek agresszív és minden tekintetben aknamunkához hasonlítottak és a melyek a hatalmas, lenéz Oroszország protektorátusa alatt állnak. Ezek a mozgalmak arra figyelmeztetnek bennünket, hogy minden alkalmat megragadjunk a célból, hogy egymást ösztént, testvérekhez illó módon megértük és boldogítsuk a közös haza fennállásának biztosítása és a román nép jövőjének boldogulásának előmozdítása érdekében. De nekünk ezt a barátságát a szomszédos román királyság megerősödésének érdekében is keresnünk kell, melyben és több higgadsággal mérlegelve a kifejtendő viszonyokat. Romániában nem volt és nincs egyáltalában, meg a kisebb káiberű politikuskok között se oly román, vagy kormány, a ki helyeselné a mi passzivitásunkat. Itt nincs szó a „Ligahusos fazeka körül ódngó úzérékdokról. A romániai politikuskok világosabban és korrektebbül ismerék fel közviszonyainkat, melyeket egy csapásra megváltoztatni nem lehet és épen azért ók maguk sem óhájják a magyarság meggyengítését, annál kevésbé Magyarorszá-

pusztulását, hanem igen jól tudják, hogy egy erős Magyarország megvédelmeheti nemcsak a hazai románoságot, hanem biztosíthatja még a szabad Románia további fennállását, fejlődését is.

Ma már kiváltósodott ama meggyőződés, hogy Románia és Magyarország között egy természetes szövetség létesülhet csak, a mely erős és hatalmas legyen és a mely aztán biztosíthassa a Kelet bekéjét. Ez a természetes közérület hajította Romániát a hármasszövetségbe. A bolgár fejedelem és Milán szerb király is jól ismerték a viszonyokat, azért keresve-keresték a monarchia, a magyarság barátságát, hogy ezzel biztosíthassák a népek jövőjét a Kárpátok felett özőlő és fenyegető orosz veszedelemmel szemben. Dehát csak a passzivitás volt-nának oly hűdege a román nép életbevágó érdekei és ősi hazája iránt? Világos tehát, hogy az eddig praktizált passzivitást csak eltélni lehet. Természetes dolog, hogy mi nyíltan és ösztént, testvériségben és bekeségben dolgozzunk a magyarsággal a hazai alkotmány keretén belül és a meglevő törvényekre támaszkóva. Az eddigi passzivitás a jövőben csak növelné a román nép katasztrófáját. Ezeket a dolgokat jól kell megfontolni most a választások előtt...

A cikket Bonitia János román pap és íróirta. A passzivitást van a sor most, hogy megmondják, hogy mivel fognak indokolni a jövőben eddigi indokolatlan magatartásukat.

Az állami mérnökök helyzete.

Több állami mérnök aláírásával kaptuk és közöljük a következő nagyon is megszívleendő sorokat: Ma már a nagyközönség előtt sem ismeretlen az a szomorú helyzet, melyben az állami mérnökök helyzete különösen az előléptési viszonyokat illetően van. Az egyetemet végzett és oklevelet szerzett mérnök 800 forintnyi fizetéssel felel az állam szolgálatába mint segédmérnök és az állami mérnökök hivatalos szervezeteiből eredő viszonyok között közép jut, melynek kifejezésére a „segéd“ szó még nem elég kifejező. Nézete, akarata nem lehet, munkája közben legjobb meggyőződés s leghelyesebb itéletét hivatali főnöke akaratának sok esetben szelvényének kell, hogy alárendelje. ... A tásardalmi léren is lépen-nyomon tapasztalnia kell, hogy bármilyen kiváló egyéni tulajdonságai mellett is a „segéd“-i attributum rendkívül lefozókó erőve bír. ... De túl túrelmenél és szerény kis fizetéséből, — melyt az adók, szolgálóit díjak levonása, a rajz és irodaszerek beszerzése meg vagy száz forinttal lejjebb szállít — igyekszik valahogy megélni, nagy nélkülözések között családját eltartani. Taplajja a remény, hogy idővel, 6-7 év múltán meg fog szabadulni a „segéd“-jelzőtől s lesz 1100 azaz ezerhátszáz forint évi fizetése, melyből az előbb említett levonások után is, megmarad 1000 forintja. Mily szép reményekéft fűz ezen időhöz, mennyi vagyának kielégít-hetetés hízi elérkezendők! Előíranyzatba veszi, hogy szerez egy pár könyvet, vesz új rajzeszközöt, mert a mit még az egyetemről hozott magával, már elkopott, gyengülő szemét új pápaszeggel fegyverzi fel, családjának is szerez valami réz nélkülözött örömet. Szóval sok száz gondolat fűződik ahhoz az időhöz, mikor büszkén, önelégületen mondhatja majd magában: teringettél, hisz már nem vagyok segéd. Arra, hogy időmérték legyen, nem is gondol, mert azt az időt ma már kiszámítani olyan nehéz, s az eredmény elszomorító voltánál fogva nem is érdemes.

Azután mikor megjelenik a hivatalos lapban egy-egy olyan kinevezés, mint a minó a jelenlegi keretekelégényi miniszter alatt oly gyakori, össozikul minden reménye, elszáll a sok ábránd, s elveszti hitét az igazságban; lemond könyvről, új körözölő, pápaszemből s nehéz szívvel mond le a családjának szánt örömről. Miért? Mert az 1100 ftrós kir. memóriai állásokra oda juthatja a protekció azokat, a kik nem nyomorogtak 6-7 évig mint segédmérnökök az állam szolgálatában, hanem alig hagyták oda az egyetem padját, melyket unalmukban jól össoz-vissza forgattak, vagy a kik előbb jól fizetett, kényelmes állásokban voltak el néhány esztendő.

Egy fély lefolyása alatt, mióta ezt a rendszer megfolyjuk, már a harmadik hízi kinevezési eset az, mely legutóbb a március 21-en megjelent napilapok kinevezési rovatában közölték. Ez a következő: „A Szociálisták kongresszusa. Szentsegről írják nekünk: Egész Csongrád megye csendőrségét Szentsegről összpontosították a husvéti ünnepre. Ugyanis 7., 8. és 9-én tartja meg Szentese a Magyarországon újjászervezett szociáldemokrata párt II. országos kongresszusát. A hatóság tekintet az ország minden részéből érkező nagy számú munkásnépre tartotta szűkségének a csendőrség összpontosítását. Eddig 57 községből 160 küldött jellemben be a szentesi egyházterületre, hogy a kongresszusra eljőnek. Csongrád megyének alig van községe, a melyből földműves küldött nem lenne. Budapestről harmincz szociáldemokrata utazik le Szentsegre.

Az új esztendőm fölőpán. Horóth Béla főispán e hó 20-án Budapestet fogadja a varmegyei látogatásokat. E hó 26-án jő Estergomba és itt lesznek. A végleges programot a tisztikar e hó 27-én állapítja meg. A honi és selmeczi poljszagról külön vonattal jönnek.

alkalommal egy miniszteri osztálytanácsos fiáról van szó ugyan, azonban még e kinevezés jogos voltát sem igazolhatja egyébbel a miniszter, mint miniszteresége idejéből vehető precedensekkel. Sértélt jogunkban való orvoslásért eredményre való kilátással nem fordulhatunk sehova, mert ha ezt megtennők, valószínűleg nem tíz, de negyven év múlva sem érők el vágyaink netovábbját, az 1100 forintos fizetést. Nem is reméljük azt sem, hogy megszívleljék — mondja meg bárki, nem-e jogos — „felajándulásunkat, mert valószínűleg mosolyogni fognak ama naivságunk felett, hogy hitünk volt a törvényben s erőt tulajdonítottunk a jognak. Hogy mégis fölajánduljunk szavunkat, tesszük ezt azért, hogy rámutassunk az erkölcsletenségre, mely jogos kívánságaink kijátszásában nyilvánul, s hogy óva intünk ama fiatal lelebaratunkat, a kik a mérnöki pályára nehéz utjára lépni s protekció nélkül az állami mérnökök hivatalos szolgálatába állni szándékoznak.

VIDÉK.

Felkérjük vidéki tudósítóinkat a lapunk tisztelt barátait: szveskedjenek az Egyetértés szerkesztőségét minden választást készülőidőről, mozgalmáról jelöléséről távirattal vagy levélben értesíteni, hogy minál kimertőbb tudósításokat kösülhessünk az országban immár mindenütt megindult választás mozgalmáról.

Jászberényi állapotok. Jászberény város képviselőtestülete mai napon tartott rendes közgyűlésében Czigán János helyettes polgármester előzettel a fejelel vizsgálatot rendelt el öriási szöbbséggel. A fejelel vizsgálat oka az az általános hanyatlás, mely Jászberényben a városi ügyek telén mutatkozik, a mióta a főispán Török Aladár polgármestert felöszvettségben, helyére Czigán Jánost ültette. Föleg az képezte a fejelel vizsgálat indokát, hogy a pótdós azóta 20 százalékkal emelkedett s ez az ideiglenes kormányzat rovására iratik, továbbá, hogy a helyettesített polgármester nem hajtja végre a képviselőtestület jogerős határozatát, ha azok neki nem tetszenek; legutóbb pedig minden felhatalmazás nélkül, sőt a polgárság tiltakozása dacára, a Kossuth-utca mellett lévő zádos fasok ónhatalmulag kivágatta.

Szociálisták kongresszusa. Szentsegről írják nekünk: Egész Csongrád megye csendőrségét Szentsegről összpontosították a husvéti ünnepre. Ugyanis 7., 8. és 9-én tartja meg Szentese a Magyarországon újjászervezett szociáldemokrata párt II. országos kongresszusát. A hatóság tekintet az ország minden részéből érkező nagy számú munkásnépre tartotta szűkségének a csendőrség összpontosítását. Eddig 57 községből 160 küldött jellemben be a szentesi egyházterületre, hogy a kongresszusra eljőnek. Csongrád megyének alig van községe, a melyből földműves küldött nem lenne. Budapestről harmincz szociáldemokrata utazik le Szentsegre.

Az új esztendőm fölőpán. Horóth Béla főispán e hó 20-án Budapestet fogadja a varmegyei látogatásokat. E hó 26-án jő Estergomba és itt lesznek. A végleges programot a tisztikar e hó 27-én állapítja meg. A honi és selmeczi poljszagról külön vonattal jönnek.

UJDONSÁGOK.

— Tisztelettel felkérjük: azokat a t. előfizetőinket, a kiknek előfizetési március 31-én lejárt, hogy azokat meglehető megújítani szveskedjenek, nehogy a lap szűküléséből fenmaradás álljon be.

Előfizetési árak: Egész évre . . . . . 40 k. — 2 Negyedévre . . . . . 10 — 2 Egy óra . . . . . 3 — 60

Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk legzesebb és leglátványosabb divallapjának: „Divallap-szálló“-nak kiadhatóvalavál kötött szerződésünk értelmében előfizetők és lapot kezesmenyes aron: Egész évre 8 koronáért, félévre 4 koronáért, negyedévre 2 koronáért rendelhetük meg. Az előfizetési díjak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon beküldhetők.

— Személyi hírek. Báró Seefried, a király unokájának, Erzsébet főhercegnének férje, tegnap óta máig Rózsahegyen vadászott.

kondás világ dalló élete. Nem ismerem vagy csak igen kevésbé Gómor, Abauj, Torna folyamvidékének s a Bökk sikkagának nagyon gazdag és változatos zenevilágát. Alig ismerem a Baecskát és Banatot. Pedig itt is sok a magyar. Zenéhez értő férfaktól azt hallom, hogy köze tizenöt ezer külön dallama él ma is a magyar zenében.

Minő végtelen gazdság ez! Ha az összes változatokat össozevonjuk is az eredeti dallamra, ha az idegen fajok zenéjének minden behajlását kizárjuk is, ha a legszigorubb valogatás munkáját végezzük is: még akkor is ezer meg ezer dallamunk marad. Hatartalan és kimeríthetlen anyag, melyből rátermett magyar lángelme, egy Vörösmarty vagy Petöfi mivelésig Bihari új világeremtést állíthat elénk. Mutassatok népfajt, mely szívben, érzésben, dalteremtő képes-ségben gazdagabb volna a miénk!

De ha egyszer igazán belekapunk a munkába: egyidőjéleg még mást is kell végzőnünk.

(Folytatjuk)

MARIETTA HÁZASSÁGA.

REGÉNY. Írta: W. E. NORRIS.

III. St. Quentin észlelete.

Ezt a hőleskedő St. Quentin is gondolta már magában, és meg volt győződve, hogy egy élet-erős fiatal embernek, kinek még kell küzdenie a jöletért, sokkal jobb dolga lehet néha, mint annak, a ki a jöletben születik. Így a duszagdad Mallet-csalad tagjainak is érezn kellett, hogy nem sokkal boldogabbak szegényebb embertársainál, mert elkeseríté őket a tudat, hogy talán még sokkal kevesebb szabadsággal rendelkeznek a világban, mint a szegény emberek.

De mindégy én azért lehetőleg kellemesen akarék élni — szólalt meg ismét Betty, szinte megdöbbenve St. Quentin hirtelen érvélesével. — Legalább rajta leszek.

St. Quentin nem volt udvaronc; s így nem is felelt az, hogy hiszen min Mallet mindazt keresztül vihetti, a mi neki tetszik és kellemes. De rapillantól a fiatal leány derült szempárára és egyszerű ösztinteséggel csak annyit mondott: — Remélem, sőt óhajtom, hogy boldog legyen. Utóljára is, miért ne lenne az!

A legnyomóbb baj az, hogy igen magamra vagyok hagyatva — szöjt Betty. — Bár csak ne utaznának el önök olyan hamar; én azt képelem, hogy mi ketten jó barátok lennénk. De remélem visszajön majd Lionellel nagy világi körútyú után.

— Ha meghívjak — felelé a fiatal ember mosolygva. — Oh, mindenesetre meg lesz hívva. Csaknem minden meghívást én szoktam szétküldeni, és miután nekem se egyetlen barátom, se barátom nincs a mi temérék sok ismerősnök közt, nem fogom ott kifejelelni.

— Legkevésbé se esodálokzom — mondá St. Quentin ugyanazon estén Lionellek — ha atyád, Middlewood lord rabszolgája a kis hugodnak; mert bizony az atyád helyében magam is szivesen lennék az ő rabszolgájává.

Lionel nevetett. — Betty mindig kedves, ügyes kis kópé volt-mondá — de most már valóságos kis boszorkányává fejlődött; és majd másforma rabszolgák is fognak nemoskora heverni a lábai előtt.

— Bizonyosan herczeké s más nagyrak? — Oh, nem, kell épen herczegné lennie; a nagymama képes öt bármely vallásos nemes eméberhez nőül adni, már pedig Betty előbb-utóbb a nagymama szírnajv alá kerül.

— De azért bizonyosan valamely előkelő ember fogja őt oltárohoz vezetni. — Alkalmasint . . . természetesen. De mond csak, nem tekeznék még egy játszmát, mielőtt lefeleznék?

III. Ponte a Serraglio. — Marietta, hol vagy? — Ez a kiáltás hangzott keresztül a völgyön és jutott el a terebélyes gesztenye fa alatt üő fiatal leány föléhez, a ki csendő mely hangon kiáltott vissza: „Ecco!“

feketé haját, mint az övé, csakis ama kiválasztott szép országban lehet lantni, a hol őt találjuk az emlelt gyönyörű május délutánon. Pedig Marietta még csak félre mondható olasz nőnek, mintán atya, a ki a sűrűségéből rákialított, születesére nézve nagyon volt.

Az öreg ur egyszerre láthatóvá lett, s csak úgy lihegett a hegymászástól; mert hát hiába, Vigne ezredes izmos vállai, dőlczeg termete és hosszas katonai pályája dacára se volt már olyan ruganyos, erőteljes ember, mint mikor az osztrák hadseregben fiatal tisztként harcolt. Akkor, a régmúltban igen szép, dölczeg fiatal embernek tartották, de meg most is szép öreg gentlemannek volt mondható kipódrótt fehér bajuszával és gondosan apolt szabályos arczával, mihez hozzájárult kifogástalan csinos öltözödése is. Igen kevesen tartották volna őt angolnak; tapasztalt szemlő az azban rögtön felismerte rajta és magatartásában a „észari és királyi“ hadseregekben katonatisztet; bár némelyek felfedezni vétket benne bizonyos jeleget a cosmopolita kalandornak is.

De bizony ez az észlő egyéniségek ugyancsak tévedtek; mert Vigne ezredes letleljebb azért lehetne kalandornak nevezni, mivel igen sok kalandja volt az életben, cosmopolita pedig csak az lehet, a ki lemond a saját nemzetiségéről. Életének azon időszakai, melyek egy rendkívül előkelő családából származó, de cesélyklyéval nagyon rendelkező olasz helybeli házasságot megelőzte, tényleg igen regényesen és kalandornak fölyt le; de mindenkor lovas és bator ember volt és az orgyilkosságok elől is nem egyszer azért menekült meg, mivel kész volt mindenkor a leggyorsabb viúkival el sikra szállani. Hanem ezek már mind igen rég elmúlt dolgok; az ő párbaözö, harcias pályája rosten véget ért; s az őt öta őt özvegyen és ha most ismét Olaszországban találjuk, csakis azért történi, mivel leányának, kit egy toscanai zardában neveltetett, tulajdonképen az a kies szép ország volt otthona. Aztán meg talan lejtőlekyonnyabban is beszállt az olasz nyelvet az a koros, kedélyes hadastyán.

— Már mindenfélé kerestelek. Ugyan hol járál ilyen sokáig? — kérdezte Vigne ezredes. — A fiatal leány vállat vont s egy nyitott könyvet mutatott elő, melyből az azban az igazat megvallva egy betűt se olvasott.

— Azt gondoltam, hogy hűvösebb lesz itt, mint abban a főtűt kis szállodában — felelé Marietta elégedetlenül — de bizony nincs itt se friss levego, se latni való ezen az egész környéken. Az

— A király Budapest. A király e hó 20-án 22-ké körül érte Budapestet s több hetet fog itt töltetni. Az udvar ektori budapesti tartózkodása alkalmával a szent koronát és a többi koronázási jelvényeket, a melyek most a királyi várak kolonájára lettek elhelyezve, meg a királyi várak kolonájára lettek elhelyezve, meg a királyi várak kolonájára lettek elhelyezve, meg a királyi várak kolonájára lettek elhelyezve.

— Lipót király a pápánál. Hiába czafolyák Brüsszelből hivatalosan és felhatalosan, megis igaz, hogy Lipót belga király a pápánál van. Erről a titokzatos látogatásról most újabb részleteket jelentenek Brüsszelből. A király gróf Hartzeville névű a legzsigorubb inkognitóban tartózkodott Rómában; hosszú ideig tanácskozott a pápával, aztán az első vonattal elutazott, a nélkül, hogy az olasz királyi part meglatogatva volna. Beavatott körökben azt beszélik, hogy a belga király a pápa kibocsátására kérte nagyon kelemetlen családi zavarok rendezésére. A király romai utazása politikai körökben kinos feltűnést keltett s szöba fog kerülni a képviselőházban is.

— Magyar nemes. A király Bánovicsky Ágost törvényeszi bíró és a poszeói járásbírószág vezetőjének, valamint törvényes utódainak, régi magyar nemesességépségen tartása mellett, a szatoveci nemesi előnevet és a bemutatott címert díjmentesen adományozta.

— Nagypéntek. A keresztény világ egyik legnagyobb ünnepét, nagypéntekét, a szokásos kegyelettel ülte ma meg a főváros áhítatos közönsége. A hűvös, szeles idő ellenére tömérék ember kereste fel a templomokat, a melyekben gysz-istentiszteleket és egyházi szentbeszédet tartottak. A budavári koronázó Matyas-templomban délelőt kilencz órák volt a csonka gysz-mise, a melyen dr. Kolár Medárd püspök pontifikált Kánda Teofil kanonok, Ándor József udvari pap, Kriszian Mihály pápai kamarás, szeminariumi igazgató és több pap segédletével. A gysz-zerzartás után, a mely alatt Palestina híres gysz-enekét énekelte a kórus, az oltári szentészt egy szent sirba helyezték. Ezután következett a szentbeszéd, melyet Soos István, a karmelita-rend főnöke tartott. Az ajátoskodók ezután a szent sir előtt imádkoztak, mely a Szent-László-kápolnában van felállítva. Közféltnéset kellett, hogy a had-parancsnokság fizes, mohamedán bosnyák katonák rendelt a szent sir örszérére. A fővárosban valamennyi templomban szebbnél-szebb szent szirokat állítottak föl, a melyek előtt mindenütt rengeteg közönség ajátoskodott. A kora délutáni órákban sokan keresték fel a józsefvárosi, valamint a budai kalváriákat is.

— Párbaök. Sopronból táviratozza tudósítók, hogy Egressy Géza, az Adria ügynöke és Lukács Béla, törvényeszi bíró egy közölt ügy szövitás miatt ma kard-párbaj volt a fejen. Lukács a karján jelentékenül sebesült meg. — Holnap a színházi adór miatt van közölésben egy párbaök, a mely az egész várost foglakoztatja.

— Elégett gyujtogat. Brúnnből írják a következő horalmas esetet: Brodek községben egy ház padlásán tűz ütött ki. A lakosság egy Kaptal Janos nevű munkást gyanusított, hogy ő gyujtotta fel a hazat. A felúhódott nép megke-reste Kaptal, azután elhurcolta a tűzhöz s bele-dobta a lángokba. A szerencselen ember kimenekült a tűzből, de visszahajították s harmadszor is bedobták, mikor kivonszolta magát. A boldogtalan munkás szemé égett.

— Hiszen nem is igen szeregek ide — szöjt az ezredes, szalmakalapját leveve és megtörülve izdadt homlokát selyem zsebkendőjével. Feje kopasz volt, de eltakarta a kopaszodást rásfűtt hosszú ősz hajával. — Régen kiment már a dióvából ez a furdóhely. Mostanában inkább a Schweitzba, Tyrolba is iszert tudja meg hová esdülének az emberek. Ép azért él az ember olelőn Ponte a Serraglio-ban, s ez az ok hozott ide bennünket is, „fanciulla mia.“ Beszelgettem az imént azzal a két fiatal angolgal, a kik tegnap este érkeztek; megkísérletem rábeszélteni őket, maradjanak itt egy hélig s csináljanak valék kirándulásokat. Igen szeretelemmel fiatal emberek; pompaszan mulattam velök.

A fiatal leány észrevehető érdeklődéssel fordult atya felé, ki leheveredett mellette a föbe. — Kik azok? — kérdezte Marietta. — Megtudtad a nevüket, apuskám? Lordok talán? Az a csinosabbik igen arisztokratikus külövel bír.

— Nem lopta azt a külsőt — felelé Vigne ezredes — jogos örökségt után jutott hozzá. Egyetlen fia Middlewood lordnak. Emlékszem, hogy valamikor olvastam is már a családról egyik angol hírlapban, mint duszagdad nagyurakról. Ugy ő, mint barátja Indiában és Egyiptomban töltöttek a lelet. Husvétkor Rómában időztek és most már utibban vannak hazafelé. De nem valami nagyon sietnek, mivel, mint mondják, felnek a hosszadalmas londoni évadotl. Különben lehet, hogy a fiatal angol fél a nosléles gondolatától is, mivel családja talán szeretné minél előbb megházasítani.

— Milyen szerencsés ember! Oh, mily szerencsés! — mormola elmélőzva Marietta. — Ez a felkiáltás angolul történt, mert hát Vigne Marietta, harom vagy négy nyelvet beszélt tökéletesen; . . . atya ugyanazon a nyelven válaszolt neki.

— Mindenesetre kellemes dolog gazdagnak lenni, de még sokkal kellemesebb, ha a saját akarattunkat követhetjük; már pedig az olyan gazdag és nevezetes embernek, minő Mr. Mallet, semmi szín alatt nem szabad a saját tetszése szerint élni. Hitemre mondom, hogy én nem irigylem őt. Én a magam sorsával, a nyugdíjj











KIS HIRDELTESEK

Ezen hirdetés rovatban minden szöveg... telefon 5166.

Ezen hirdetés rovatban minden szöveg... telefon 5166.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyek... telefon 5166.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyek... telefon 5166.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyek... telefon 5166.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyek... telefon 5166.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyek... telefon 5166.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyek... telefon 5166.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyek... telefon 5166.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyek... telefon 5166.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyek... telefon 5166.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyek... telefon 5166.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyek... telefon 5166.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyek... telefon 5166.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyek... telefon 5166.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyek... telefon 5166.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyek... telefon 5166.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyek... telefon 5166.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyek... telefon 5166.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyek... telefon 5166.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyek... telefon 5166.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyek... telefon 5166.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyek... telefon 5166.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyek... telefon 5166.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyek... telefon 5166.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyek... telefon 5166.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyek... telefon 5166.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyek... telefon 5166.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyek... telefon 5166.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyek... telefon 5166.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyek... telefon 5166.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyek... telefon 5166.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyek... telefon 5166.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyek... telefon 5166.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyek... telefon 5166.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyek... telefon 5166.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyek... telefon 5166.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyek... telefon 5166.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyek... telefon 5166.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyek... telefon 5166.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyek... telefon 5166.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyek... telefon 5166.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyek... telefon 5166.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyek... telefon 5166.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyek... telefon 5166.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyek... telefon 5166.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyek... telefon 5166.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyek... telefon 5166.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyek... telefon 5166.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyek... telefon 5166.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyek... telefon 5166.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyek... telefon 5166.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyek... telefon 5166.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyek... telefon 5166.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyek... telefon 5166.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyek... telefon 5166.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyek... telefon 5166.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyek... telefon 5166.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyek... telefon 5166.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyek... telefon 5166.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyek... telefon 5166.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyek... telefon 5166.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyek... telefon 5166.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyek... telefon 5166.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyek... telefon 5166.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyek... telefon 5166.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyek... telefon 5166.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyek... telefon 5166.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyek... telefon 5166.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyek... telefon 5166.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyek... telefon 5166.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyek... telefon 5166.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyek... telefon 5166.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyek... telefon 5166.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyek... telefon 5166.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyek... telefon 5166.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyek... telefon 5166.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyek... telefon 5166.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyek... telefon 5166.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyek... telefon 5166.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyek... telefon 5166.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyek... telefon 5166.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyek... telefon 5166.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyek... telefon 5166.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyek... telefon 5166.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyek... telefon 5166.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyek... telefon 5166.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyek... telefon 5166.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyek... telefon 5166.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyek... telefon 5166.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyek... telefon 5166.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyek... telefon 5166.

Eladás.

Használt és új pénz-szekrények...

Breuer nővérek...

Burger Vilmosné...

Nemesek A....

Deutsch Julia...

Toldi Lajos...

Kiadóhivatali üzenet...

Neumann M....

Neumann M....

Neumann M....

Neumann M....

Neumann M....

Neumann M....

Neumann M....

Neumann M....

Neumann M....

Neumann M....

Neumann M....

Neumann M....

Neumann M....

Neumann M....

Neumann M....

Neumann M....

Neumann M....

Neumann M....

Neumann M....

Neumann M....

Neumann M....

Neumann M....

Neumann M....

Neumann M....

Neumann M....

Neumann M....

Neumann M....

Neumann M....

Neumann M....

Neumann M....

Neumann M....

Neumann M....

Neumann M....

Neumann M....

Neumann M....

Neumann M....

Neumann M....

Neumann M....

Neumann M....

Neumann M....

Neumann M....

Neumann M....

Neumann M....

Neumann M....

Neumann M....

Neumann M....

Neumann M....

Neumann M....

Neumann M....

Neumann M....

Neumann M....

Neumann M....

Neumann M....

Neumann M....

Neumann M....

Neumann M....

Neumann M....

Neumann M....

Neumann M....

Neumann M....

Neumann M....

Neumann M....

Neumann M....

Neumann M....

Neumann M....

Neumann M....

Neumann M....

Neumann M....

Neumann M....

Neumann M....

Neumann M....

Neumann M....

Neumann M....

Neumann M....

Neumann M....

Neumann M....

Neumann M....

Neumann M....

Neumann M....

Neumann M....

Neumann M....

Gázmotor 6 HP

benzínmotor 8 HP eladó...

Batorok...

Gőzcséplőkészletek...

Magánjáró...

Butorok...

Dohány-tözsde...

Vasrámás

garbiturát, habost, nyoleszt...

Alkalmazást keres.

18 év óta...

Lakas és berlet.

Kerti szoba...

Külföldre.

Csillárok...

Faragó Ferenc...

Butor.

Alkalmazást nyer.

Üzletárs...

Oktatas.

Nevelőnőket...

Lakas és berlet.

Külföldre.

Csillárok...

Faragó Ferenc...

Butor.

Alkalmazást nyer.

Üzletárs...

Nagy

kölosön-könyvtár...

KUTTNER BELA...

Világosító...

Magyar bikák...

Ajtók...

Visegrádi-utca 27. sz.

Disz és sorfa

30 kftónál fájban...

Egyenest Hamburgból...

KÁVÉ, 4. kiló...

alma-tea...

Minden vadász...

PARÁD GYÓGYFÜRDŐ...

zongorák...

Férfiak ingyen kapnak...

Med. univ. Dr. FABINYI...

SARKANYDEZSŐ...

GUMMI...

RADVANYI L....

FÉRFIAKNAK...

DECKERT és HOMOLKA...

Gyengeségi állapotok...

Dr. Mitzger Tivadar...

Magyar királyi államvasutak...

Hirdetmény...

KRAUSZ S. ZSIGMOND...

ellen páratlan sikerű gyógyhatásai...

Dr. Mitzger Tivadar...

hírneves elektroterápiás rendelő-intézet...

Budapest, Teréz-kört 44. I. em.

Rendelés délelőtt 8-1-ig, délután 2-8-ig.

Magyar királyi államvasutak...

Hirdetmény...

KRAUSZ S. ZSIGMOND...

ellen páratlan sikerű gyógyhatásai...

Dr. Mitzger Tivadar...

hírneves elektroterápiás rendelő-intézet...

Budapest, Teréz-kört 44. I. em.

Rendelés délelőtt 8-1-ig, délután 2-8-ig.

Magyar királyi államvasutak...

Hirdetmény...

KRAUSZ S. ZSIGMOND...

ellen páratlan sikerű gyógyhatásai...

Dr. Mitzger Tivadar...

hírneves elektroterápiás rendelő-intézet...

Budapest, Teréz-kört 44. I. em.

Rendelés délelőtt 8-1-ig, délután 2-8-ig.

Magyar királyi államvasutak...

Hirdetmény...

KRAUSZ S. ZSIGMOND...

ellen páratlan sikerű gyógyhatásai...

Dr. Mitzger Tivadar...

hírneves elektroterápiás rendelő-intézet...

Budapest, Teréz-kört 44. I. em.

Rendelés délelőtt 8-1-ig, délután 2-8-ig.

Magyar királyi államvasutak...

Hirdetmény...

KRAUSZ S. ZSIGMOND...

ellen páratlan sikerű gyógyhatásai...

Dr. Mitzger Tivadar...

hírneves elektroterápiás rendelő-intézet...

Budapest, Teréz-kört 44. I. em.

Rendelés délelőtt 8-1-ig, délután 2-8-ig.

Magyar királyi államvasutak...

Hirdetmény...

KRAUSZ S. ZSIGMOND...

ellen páratlan sikerű gyógyhatásai...

Dr. Mitzger Tivadar...

hírneves elektroterápiás rendelő-intézet...

Bud